
 
 
 
 
 

NOTULEN VAN DE VERGADERING VAN DE RAADSCOMMISSIE 
 

VAN DE GEMEENTE HAREN, 
 

gehouden op d insdag 14 september  2010 
 

 
Ter  behandel ing l ig t  voor  de volgende agenda :  
 
1 .    Opening 
2 .    Medede l ingen 
3 .    Vasts te l l ing  agenda  
4 .    Presentat ie  werkbezoek Auschwitz  
5 .   Notu len behorende b i j  de vergader ing  van 15 juni  2010  
6 .    Wi jz ig ing Bouwverordening  
7 .    S lu i t ing  
 
 
 
Voorzi t te r  ( tot  20 .30 uur)  :  de  heer  M.  Boumans 
Vice-voorzi t ter  (vanaf  20 .30 uur)  :  de  heer  B .  Prenger  
Gr if f ier    :  mevrouw P.A.  Lambeck  
  
Aanwezig :  
De dames A.  Toxopeus ,  W.  Legemaat ,  M.P.  Rohr ich,  M.J .  S loot ,  E .N.  Wiersema,  
J .C.  van Duinen en V.M.E.  Kerremans 
De heren T.G.  Sprenger ,  F .R.  Fennema,  O.U.A.M. Keet ,  Th.  Berends ,  R.R.  Valkema,   
J .  Kooi ,  en P .R.A.  Terpstra   
 
Col lege  van B&W: mevrouw A.E.M. Groot  en de heren Th.J . J .  S ie l ing en G.J .  Pek 
 
 
Notu l i s t :  mevrouw I .  Rui js  (Notu laat )  
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1.  Opening 
De voorzit ter  opent  de raadscommiss ievergader ing en heet  de aanwezigen van harte  
we lkom.  De vergader ing beg int  met  een presentat ie  van het  werkbezoek aan Auschwitz .   
De vice-voorzit ter  heropent  de vergader ing na een korte  schors ing.   
 
2 .  Medede l ingen 
Wethouder Siel ing  zegt ,  namens het  col lege ,  dat  z i j  vandaag een voor lopig  s tandpunt  heef t  
ingenomen over  de  dekking voor  de begrot ing  2011.  De komende weken volgt  nader  over leg 
met  d iverse  par t i jen en beg in oktober  komt het  co l lege met  een def in i t ief  voorste l  r icht ing 
gemeenteraad.  De raad ontvangt  aan het  e ind van de  vergader ing een persber icht  en een 
aanta l  b i j l agen waar in  s taat  we lke  bes lu i ten het  col lege heeft  genomen.  Het  col lege i s  van 
mening dat  de pers  pas  ge ïnformeerd kan worden nadat  z i j  de raad  vandaag over  de  
voor lopige  voornemens heef t  kunnen informeren.  De raads leden d ie  n iet  aanwezig  z i jn  
ontvangen na  af loop van deze  vergader ing de informat ie  per  emai l .   
Mevrouw Toxopeus ,  namens de PvdA,  vraagt  of  het  ju is t  i s  dat  het  col lege  een voor lopig  
s tandpunt heeft  ingenomen en er  naar  aanle id ing  van het  nader  over leg nog zaken kunnen 
worden aangepast?  Is  het  voor de  pers  ook duidel i jk  dat  d i t  een voor lopig  s tandpunt  i s?   
Wethouder Siel ing  bevest igt  dat  mevrouw Toxopeus  di t  goed begrepen heeft  en d i t  een 
voor lopig  s tandpunt  betref t .   
 
3 .  Vasts te l l ing  agenda 
De voorzit ter  merkt  op dat  het  inste l len werkgeverscommiss ie  gr i f f ier  per  abuis  op de 
raadscommiss ie  agenda is  geplaa tst .  De voorz i t ter  s te l t  voor  d i t  agendapunt  eraf  te  ha len 
omdat  d i t  rechts treeks  naar  de  raad gaat .   
De agenda wordt  vastgeste ld .  
 
4 .  Presentat ie  werkbezoek Auschwitz 
Een u i tgebre ide presenta t ie  vond p laats  b i j  aanvang van de raadscommiss ievergader ing.   
 
5 .  Notulen raadscommiss ievergader ing van 15 juni  2010 
Tekstuee l  
Pag ina 9 ,  l aa ts te  z in toevoegen:  ….op een onderzoek van h e t  Zern ike  naar  de . .  
Pag ina 20/21.  de  agendapunten 8 t/m 11 z i jn a ls  be spr e eks tuk  doorgeschoven naar  de 
raadsvergader ing van 28 juni  2010.  
De notulen worden met  in  acht  name van bovengenoemde opmerkingen vastgeste ld .  
 
Naar  aanle id ing van:  
De heer  Valkema ,  namens het  CDA, vraagt  wanneer  het  op pag ina  9  genoemde raadss tuk 
inzake Woonborg volgt .   
 
Wethouder Pek ,  namens het  co l lege ,  zegt  dat  een soort  eva luat ie  van het  convenant  met  
Woonborg  plaatsv indt .  Wethouder  Pek zegt  dat  het  co l lege een off ic ië le  br ie f  heef t  
ontvangen,  waar in  Woonborg meedee l t  a f  te  z ien van soc ia le  huurwoningen in  Deelgebied 3 
in  Haren-Noord.  Geveke en Hei jmans z i jn  op d i t  moment  in  gesprek met  woningcorporat ie  
Ni jes tee  u i t  Groningen om d ie  soc ia le  huurwoningen te  kopen.  In de  samenwerkings-
overeenkomst  is  opgenomen dat  het  soc ia le  huurwoningen moeten z i jn .  In  eerste  instant ie  i s  
met  Woonborg gesproken,  omdat  Woonborg i s  afgehaakt  zouden Geveke en Hei jmans in 
pr inc ipe  vr i j  z i jn .  Het  col lege  heef t  gevraagd of  z i j  in  eerste  instant ie  met  Ni jestee  wi l len 
praten.  Woningcorporat ie  Ni jestee  had v ia  het  col lege la ten weten ge ïnteresseerd te  z i jn  om 
soc ia le  huurwoningen voor  gezinnen in  Haren te  kr i jgen.  Dat  gesprek v indt  nu plaats .  Zou 
dat  n iets  opleveren,  dan moet  het  co l lege  beraden hoe nu verder  te  gaan.  
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Het co l lege wi l  de  eva luat ie  soc iaa l  convenant  Woonborg en wat  er  prec ies  in  Haren-Noord 
gaat  komen afwachten,  om d i t  vervolgens in  een raadsstuk met  de raad te  de len.  
 
De heer  Valkema  zegt  dat  wethouder  S ie l ing op pag ina  19 toezegt  het  voors te l  van het  
CDA over  het  inste l len van een denktank in het  co l lege  te  bespreken.  Wat i s  de u i tkomst  
van d ie  besprek ing?  
 
Wethouder Siel ing ,  namens het  co l lege ,  zegt  dat  het  co l lege  ten aanzien van dat  onderdee l  
nog met  een concreet  voorste l  komt dat  in  de raadsvergader ing  van 27 september 
aanstaande aan de  raad wordt  voorge legd.  De raad kan dan kennisnemen hoe het  co l lege  
omgaat  met  burgerpart ic ipat ie .  
 
Mevrouw Van Duinen ,  namens GroenLinks ,  vraagt  of  e r  nog een toevoeg ing komt b i j  de 
s tukken van de  raadsvergader ing .  
 
Wethouder Siel ing  bevest igt  dat  het  gaat  om een voorste l  van het  col lege  aan de raad,  
zoa ls  toegezegd,  over  hoe het  col lege wi l  omgaan met  burgerpart ic ipat ie .  

 
6 .  Wi jz ig ing Bouwverordening  
De heer  Sprenger ,  namens de PvdA,  zegt  dat  de  aanpass ingsverordening Adminis t ra t ieve  
Lastenver l icht ing 31 mei  jongst leden door de  raad is  aangenomen.  Nu z i jn  er  enke le  
wi jz ingen opgetreden.  Zi jn  deze wi jz ig ingen,  d ie  h ier  worden voorgeste ld ,  ook in  de  Wabo 
krant  meegenomen,  d ie  de inwoners  van de gemeente  Haren onlangs  hebben ontvangen,  of  
volgt  e r  een rec t i f icat ie?  Op pag ina  2 s taat  “Bi j  nade r  inz i en  en  zoa l s  i s  g eb l eken u i t  nade r  o v e r l e g  
g e v en  w i j  e r  d e  voo rkeur  aan om t o ch  d i t  mode l  t e  b l i j v en  handhaven” .  (Het  oorspronkel i jke  VNG-
model ) .  Voor de lezer  i s  n iet  duide l i jk  met  wie ,  wat  of  wanneer  d i t  over leg  heeft  
p laa tsgevonden,  aan wie  i s  d i t  gebleken? ,  kan de wethouder  d i t  nader  toe l ichten?  
 
Wethouder Pek ,  namens het  co l lege ,  moet  het  antwoord op be ide  vragen schuld ig  b l i jven .   
 
De heer  Sprenger  zegt  dat  het  voornamel i jk  om technisch,  jur id ische aanpass ingen gaat .  
Dr ie  termen z i jn  gewi jz igd.  De burger  kr i jg t  de  krant  in  de  bus ,  het  zou dan vers tand ig z i jn 
om te  k i jken of  de  verordening a l  ‘Wabo-proef ’  i s  gemaakt .   
 
Wethouder Pek  zegt  dat  e r  eerst  een bes lu i t  over  in de  raad genomen moet  z i jn ,  a lvorens 
d i t  te  kunnen verwerken.  De wethouder  zoekt  het  u i t  en komt er  op terug.  
 
De heer  Berends ,  namens de  Chr is tenUnie ,  s lu i t  z ich aan b i j  de  vraag van de PvdA waarom 
iets  wordt  inget rokken dat  op 31 mei  jongs leden is  bes loten .  
 
De heer  Kooi ,  namens het  CDA, zegt  dat  het  n iet  a l leen van be lang i s  met  wie  en wat  men 
besproken heef t .  Het  gaat  er  voornamel i jk  om welke  argumenten en overwegingen een ro l  
hebben gespee ld .  Om duide l i jkhe id te  kr i jgen wat  in  de samenvatt ing  i s  verwoord met  de  
pracht ige  volz in :  “We kiezen  e r  v oo r…”.  Het CDA hoort  graag op bas is  waarvan.  
 
De voorzit ter  concludeert  dat  d i t  een aanvul l ing i s  van de tweede vraag van de heer  
Sprenger  en in  hetze lfde  antwoord meegenomen kan worden door wethouder  Pek.  
 
Mevrouw Rohrich ,  namens GroenLinks ,  heef t  inhoudel i jk  geen opmerkingen.  Eén van de 
redenen daarvoor is  dat  het  om een verordening gaat  d ie  de afge lopen jaren rege lmat ig  i s  
‘verspi jkerd ’ .  De inzage  d ie  erbi j  l ag  was de Nieuwsbr ie f  van het  VNG. Dat  heef t  geen 
enkele  jur id ische  status  b innen de gemeente .  
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Mevrouw Rohr ich wi l  graag de Verordening,  met  wi jz ig ingen,  te r  inzage ge legd hebben.  Dan 
i s  het  eenvoudiger  om een en ander  te  contro leren.  Het  zou ook een aanta l  vragen 
achterwege kunnen la ten .  Er  z i jn dert ien wi jz ig ingen,  zonder  jur id ische opmerkingen z i jn  
d ie  las t ig  te  doorgronden.  Het  zou f i jn  z i jn a ls  de  volgende keer  de Verordening met  de 
wi jz ig ingen ter  inzage werd ge legd,  zodat  de jur id ische contro le  door de raads leden ze l f  
gedaan kan worden.  De VNG is  he laas  n iet  za l igmakend zoa ls  in  het  ver leden is  gebleken.  
 
De heer  Terpstra ,  namens de VVD, merkt  op dat  het  co l lege s te l t  dat  z i j  e rvoor k iest  de 
Modelverordening van de VNG te  volgen.  In hoeverre  en in  we lke mate  lever t  dat  b innen de 
Wabo wel  of  n ie t  problemen op met  betrekking tot  e igen be le id van de gemeente .  De 
lande l i jke  s i tuat ie  i s  le idend,  maar  soms kan we l  of  n iet  een loka le  s i tuat ie  worden 
ingevoerd in het  ICT systeem van de Wabo.   
De VVD vraagt  z ich af  wat  de s tand van zaken is  met  betrekking tot  de invoer ing  van de 
Wabo,  1  oktober  aanstaande,  in  de  gemeente  Haren.  Ook in  de Wabo krant  wordt  gemeld 
dat  het  a l lemaa l  makke l i jker  en beter  wordt .  De korte  vergunning van 8 weken maximaa l  en 
de door loop naar  26 weken.  De Wabo onderscheidt  ook de keuze  u i t  de  dr ie  sys temen:  het  
oude systeem,  het  n ieuwe systeem en het  gefaseerde  n ieuwe systeem.  Daarover  i s  in  de krant  
n iets  terug te  v inden.  B i j  de  Wabo ge ldt  één vergunning,  één loket  en één aanspreekpunt ,  
heef t  Haren dat  op orde? Is  de ICT op orde? De gemeente Haren heeft  een aanta l  j aren 
geprobeerd ie t s  met  de gemeente  Tynaar lo te  doen op het  gebied van ICT,  maar  doet  het  nu 
weer  ze l f .  Andere ,  ook grotere  gemeenten,  hebben noga l  wat  problemen met  de invoer ing 
van het  he le  ICT-tra jec t .  Verschi l lende ambit ien iveaus z i jn moge l i jk ,  dat  kan z i jn  basaa l ,  
maar  er  kan ook ie ts  aan worden toegevoegd.  Een keuze kan z i jn  om a l les  v ia  het  loket  te  
doen of  een dee l  nog op papier  te  doen.  Heeft  Haren het  a l lemaal  op orde ,  met  een vr i j  
majeure invoer ing van 26 vergunningen naar  1 ,  maar  toch met  het  idee a l s  het  ingewikkeld  
wordt  terug  te  va l len op de oude s i tuat ie .  De invoer ing van de Wabo is  een aanta l  keren 
u i tgeste ld ,  b i j  de  Eerste  Kamer l ig t  nog een aanpass ing van de Monumentenwet ,  waarbi j  de  
gemeenten een Monumentvergunning moeten hebben en d ie  moet  in de  Wabo worden 
ingebracht .  Hoe z i t  het  met  de aans lu i t ing  van de mi l ieus i tuat ie?  En de in  de gemeente  
Haren gehanteerde kapvergunning i s  mogel i jk  in  s t r i jd  met  het  lande l i jk  ingevoerde sys teem.  
Haren heef t  e igen be le id geformuleerd op het  gebied van monumenta le  bomen.  Hoe kan d i t  
worden ingebracht  of  moet  dat  apart  gehouden worden? Daarbi j  i s  het  met  name van be lang 
hoe  het  naar  de  burger  wordt  gebracht .  Gaat  dat  in  het  kader  van een ICT- loket  of  heeft  de  
gemeente  daarnaast  nog dat  andere  spoor .  Als  voorbee ld a l s  onder  punt  6  wordt  ingevuld 
dat  men een boom heeft  waarvoor een kapvergunning nodig  i s ,  wordt  er  dan we l  of  nie t  
doorge l inkt  naar  de  gemeente l i jke  webs i te?  Als  deze vragen nu te  ver  gaan,  dan mag de 
wethouder  deze schr i f te l i jk  beantwoorden of  ergens  anders  aankondigen.   
 
Wethouder Pek ,  namens het  co l lege ,  s te l t  voor deze punten mee terug te  nemen en te  
zorgen voor  een aparte  aanvul l ing d ie  wordt  toegezonden en meegenomen in de  
raadsvergader ing .  
 
Mevrouw Van Duinen ,  namens GroenLinks ,  wi j s t  op de presentat ie  over  de Andere 
Overhe id op 21 september  aanstaande en ste l t  voor d i t  onderwerp daar  te  behande len.  
 
De voorzit ter  zegt  dat  mevrouw Van Duinen ge l i jk  heeft ,  a ls  het  gaat  over  automat iser ing 
en d ig i ta l i ser ing .   
 
Wethouder Pek ,  namens het  co l lege ,  zegt  dat  in  Burap 2 wordt  ingegaan op de s tand van 
zaken Wabo implementat ie .  Er  wordt  gekeken of  daar  voldoende in  s taa t  en a ls  dat  n iet  zo 
i s  dan wordt  het  daar  wel l icht  u i tgebre ider  opgenomen of  het  wordt  in de  beantwoording 
meegenomen.  Ook wordt  nader  onderzocht  of  het  b i j  de  presentat ie  terugkomt.   
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De heer  Kooi ,  namens het  CDA, vraagt ,  onder  verwi jz ing  naar  de  op pag ina  2  genoemde 
art ike len 2 .1 en 2 .2 van de Wabo,  waar  deze art ike len gevonden kunnen worden.  Kan de 
raad we l  een bes lu i t  nemen a ls  h i j  deze art ike len n iet  aangere ikt  kr i jgt ?  
 
Mevrouw Rochrich ,  namens GroenLinks ,  zegt  dat  deze vraag aans lu i t  b i j  haar  verzoek om 
de Verordening er  de volgende keer  bi j  te  voegen,  of  ter  inzage leggen.  
 
De voorzit ter  resumeert  dat  de  s tukken voortaan ter  beschikking ,  of  ter  inzage  d ienen te  
worden geste ld .  Of duide l i jk  aan te  geven waar  bepaa lde  ar t ike len terug te  v inden z i jn .  
 
De heer  Terpstra  zegt  dat  de  reger ing in  het  kader  van de invoer ing van de Wabo in  de 
begrot ing 2008,  2009 en 2010 een apart  post  heef t  opgenomen voor  de  compensat ie ,  naar  de  
gemeenten toe ,  van de kosten voor de invoer ing van de  Wabo.  In de begrot ing van de 
gemeente Haren zou een hieraan gere la teerd bedrag terug  te  v inden moeten z i jn .  Het  zou 
dus  n ie t  onder  Andere  Overhe id geschoven hoeven worden.  
 
De voorz i t ter  conc ludeert  dat  de Wi jz ig ing Bouwverordening a l s  hamerstuk naar  de  
raadsagenda gaat .   
 
7 .  S lu i t ing  
De voorzit ter  bedankt  de aanwezigen voor  hun inbreng en s lu i t  de commiss ievergader ing.  
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